

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 6 августа

В течение 6 августа наши войска на БРЯНСКОМ направлении, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 6 до 10 километров, заняли свыше 70 населенных пунктов, в том числе город КРОМЫ на юге и населенные пункты СТУДЕНКА, ГНЕЗДИЛОВО, ЖДИМЕР, БОБРОВКА на севере.

5 августа наши войска, расположенные в районе севернее БЕЛГОРОДА, перешли в наступление на ХАРЬКОВСКОМ направлении и, прорвав сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту 70 километров, за три дня напряженных боев продвинулись вперед от 25 до 60 километров и заняли свыше 150 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию ЗОЛОЧЕВ, районный центр и железнодорожную станцию ТОМАРОВКА, районный центр и железнодорожную станцию КАЗАЧЬЯ ЛОПАНЬ и железнодорожные станции КУЛИКОВКА, НОВОБОРИСОВКА, ХОТЫЖСК, КАЗАЧОК, ОДНОРОБОВКА.

В Донбассе, в районах юго-восточнее ИЗЮМА и юго-западнее ВОРОШИЛОВГРАДА, велись разведывательные поиски.

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте в районах северо-западнее и восточнее МГА проводились усиленные поиски разведчиков и интенсивная артиллерийско-минометная перестрелка с обеих сторон.

В течение 5 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 66 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 114 самолетов противника.

* * *

Советские войска, овладев городом Орел, продолжали продвигаться на запад. Противник прикрывался сильными заслонами танков и пехоты, пытался вывести свои потрепанные дивизии из-под ударов наших войск. Преследуя противника, наши войска наносят немцам тяжелые потери. Только на одном участке бойцами Н-ского соединения за день боев уничтожено свыше 1.500 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 14 танков, уничтожено 18 орудий, 90 пулеметов и более 150 автомашин. Захвачены трофеи и пленные.

Северо-западнее Орла противник предпринял несколько контратак. Отбив все контратаки гитлеровцев, наши части заняли несколько населенных пунктов. На поле боя осталось до 700 вражеских трупов.

Юго-западнее Орла наши войска вели упорные бои за расширение плацдармов на северном берегу реки Кромы и за речные переправы. Немцы оказывали сопротивление и контратаковали советские части. Ночью наши войска с нескольких направлений атаковали противника и в результате ожесточенного боя заняли город Кромы. В бою за город уничтожено много немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи. Н-ское соединение, действующее на соседнем участке, успешно продвигалось вперед и уничтожило 2 батальона немецкой пехоты, 6 танков и несколько десятков автомашин. Захвачены у немцев 4 танка, 11 орудий и большой склад боеприпасов.

Наша авиация днем и ночью бомбардировала и штурмовала скопления пехоты, автомашин и техники противника на дорогах западнее Орла. В воздушных боях советские летчики сбили 53 немецких самолета.

* * *

На Харьковском направлении наши войска успешно развивали наступление, заняли ряд на-

бронили в контратаку свыше батальона пехоты и 8 танков. Артиллеристы и бронебойщики Н-ской части подбили и уничтожили 5 немецких танков. Лишенная танкового прикрытия, немецкая пехота понесла большие потери и откатилась в исходное положение.

* * *

На Ленинградском фронте от невыми налетами нашей артиллерии разрушено 34 ДЗОТА, подбито 3 немецких танка, уничтожено 3 артиллерийских и 5 минометных батарей, разбито 6 складов противника с боеприпасами. Наши подразделения уничтожили до батальона немецкой пехоты.

* * *

На Карельском фронте немецкий разведывательный отряд пытался приблизиться к нашему переднему краю. Бойцы подразделения, под командованием лейтенанта Дегтярева, устроили засаду и, подпустив немцев на близкое расстояние, открыли ружейно-пулеметный огонь. Застигнутые врасплох, гитлеровцы побросали оружие и обратились в бегство. Наши бойцы, преследуя немцев, полностью уничтожили разведывательный отряд противника.

* * *

Советские летчики потопили в Черном море транспорт водоизмещением в 2000 тонн, 2 десантные баржи и сторожевой катер противника.

* * *

Партизанские отряды, действующие на территории Ставропольской области, в середине июля нанесли немецким захватчикам ряд серьезных ударов. Советские патриоты взорвали 2 склада боеприпасов, сожгли 600 тонн горючего, вывели из строя несколько нефтяных вышек, 2 нефтеперерабатывающих завода и насосную нефтяную станцию. Кроме того, партизаны подорвали и сожгли 23 железнодорожных и шоссейных моста. Немцы направили против партизан крупные войсковые части. В ожесточенных боях ставропольские партизаны уничтожили до 700 немецко-фашистских оккупантов. Партизанами захвачены большие трофеи.

Ранние овощи и картофель — государству!

Передовые колхозы района свидетельствуют свою первую заповедь — досрочно выполнять обязательства перед государством по обязательным поставкам сельскохозяйственных продуктов.

Ефимьевский, Крастелихинский и Ушаковский колхозы уже полностью выполнили свои годовые планы по сдаче картофеля государству за счет ранней посадки. Близки к выполнению обязательств перед государством по картофелеставкам также Кубаевский, Убежицкий, Ушаково-Ченцовский и Мало-Крапивский колхозы.

Великосельевский, Лакинский, Шумиловский, Дуденевский и многие другие колхозы организовали успешную сдачу ранних овощей в счет обязательных поставок. Ежедневно

из этих колхозов приходят на базу заготовок ОРСа автозавода имени Молотова автомашины и подводы, груженые капустой, огурцами, морковью и свеклой.

Однако в целом по району сдача ранних овощей и картофеля государству идет неудовлетворительно. Многие колхозы, имеющие в своих хозяйствах посадки раннего картофеля и овощей, недопустимо медлят с их сдачей, затягивая выполнение своих обязательств перед государством.

Стране и фронту нужны ранние овощи и картофель. Об этом не должен забывать ни один руководитель колхоза.

С. Аборин, агроном заготовки ОРСа автозавода имени Молотова.

Пленум райкома ВКП(б)

6 августа состоялся очередной пленум районного комитета ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил доклад заведующего отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Липатова «() задачах партийно-организационной и политико-массовой работы партийных организаций».

Докладчик указал, что за время отечественной войны партийные организации села перестроили свою работу и значительно повысили ее уровень. Подъем организационно-партийной и массово-политической деятельности, улучшение партийного руководства хозяйственной деятельностью предприятий, колхозов, МТС, совхозов и учреждений обеспечили ряд успехов, достигнутых районом за последнее время. Почти все предприятия, находящиеся на территории района, успешно справляются со своими заданиями, неустанно увеличивая выпуск продукции, необходимой стране и фронту. Район успешно провел весенний сев, неплохо справился с прополкой посевов и сеноуборкой, досрочно выполнил годовой план заготовки силоса и веточного корма, значительно увеличилось поголовье общественного животноводства и сейчас широким фронтом развернулась уборка урожая и сдача хлеба государству.

Пленум обсудил также доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Мерзляковой о росте районной парторганизации и принял соответствующее решение.

В заключение работы пленума выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Приданов.

Однако в работе партийных организаций еще имеются существенные недостатки. Отдельные парторганизации (Букинская, Хвощевская и др.) не научились еще сочетать хозяйственную и политическую работу, ослабили внимание воспитанию партийных кадров, и, в частности, молодых коммунистов. Огромные недостатки имеются в политико-массовой работе. В районе плохо работают избыточные, не налажено радио и кинообслуживание трудящихся. Не все партийные организации уделяют достаточно внимания пропаганде и агитации.

По докладу тов. Липатова пленум принял развернутое решение, наметив ряд практических мероприятий по улучшению партийно-организационной и политико-массовой работы.

С докладом о проведении озимого сева выступил заведующий районным земельным отделом тов. Логунов. Решено провести сев озимых в предельно сжатые сроки с полным применением всего комплекса агротехники.

Пленум обсудил также доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Мерзляковой о росте районной парторганизации и принял соответствующее решение.

В заключение работы пленума выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Приданов.

Организуйте красные обозы с хлебом! Следуйте примеру кудренинских комсомольцев!

Комсомольцы Кудренинского колхоза «Крестьянин» решили достойно встретить XXV годовщину Ленинско-Сталинского комсомола. Сейчас все их думы и мысли направлены на то, чтобы провести уборку урожая в предельно сжатые сроки и без малейших потерь, досрочно и лучшим зерном выполнить обязательства перед государством по хлебопоставкам.

Своё решение комсомольцы подкрепляют боевыми делами. Вместе со всеми колхозниками и колхозницами, они от заря до зари самоотверженно трудятся на полях, выполняя за день на уборке хлебов по полторы-две нормы.

Комсомольцы проявили прекрасную инициативу — организовали ночной обмолот хлебов. В ночь на 7 августа все, как

один, они вышли на ток, увлекли за собой молодежь, работали до 5 часов утра и намолотили несколько тонн зерна. Утром, после небольшого отдыха, молодые патриоты снова были в поле — скирдовали хлеб.

На днях кудренинские комсомольцы организовали отправили на государственный заготовительный пункт первый красный обоз из 8 подвод с зерном нового урожая. В этот день комсомольцы сдали государству в счет обязательных поставок 3 тонны высококачественного зерна.

Комсомольцы и молодежь района! Следуйте примеру кудренинских комсомольцев! Организуйте красные обозы с хлебом!

А. Санкина, секретарь райкома ВЛКСМ.

Ход уборки урожая в колхозах района Сводка райземотдела на 7 августа 1943 года (в процентах к плану)

Заним. место	Название сельсоветов	Сжато озимых и яровых	Заним. место	Название сельсоветов	Сжато озимых и яровых
1.	Доскинский	52,1	14.	Шаргольский	41
2.	Бурцевский	51,1	15.	Афанасьевский	40
3.	Лакинский	49,7	16.	Оленинский	38,6
4.	Пантелеевский	49,1	17.	Алексеевский	38,4
5.	Сартаковский	48,2	18.	Демидовский	38,2
6.	Араповский	47,4	19.	Шапкинский	37,6
7.	Шварихинский	47	20.	Сухоблюденский	37,5
8.	Дуденевский	46,8	21.	Алистеевский	36,5
9.	Хвощевский	45,1	22.	Каменский	36,5
10.	Букинский	42,6	23.	Алешковский	32,4
11.	Терлевский	41,8	24.	Гарский	30,6
12.	Шумиловский	41,3	25.	Оранский	30,4
13.	Бочеевский	41	26.	Иютинский	22
Итого		39,8			

Ответственный редактор А. Н. ЛОГУНОВ.